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1．調査手法の検討 
夜間中学設置について、夜間中学の潜在的入学希望者に対してニーズを把握するための調査手法を検

討するための調査研究事業を受託・実施した。 
調査研究事業の実施にあたって、夜間中学の潜在的入学希望者をリスト化したものは存在しておらず、

住民基本台帳などから名簿を作成し、郵送もしくは訪問を行う一般的な形式の世論調査では夜間中学の

潜在的入学希望者に対してニーズを聞き取る調査を行うことは困難だと考えられた。 
そのため、夜間中学の潜在的入学希望者のニーズ把握及び、世論における夜間中学の認知度把握を目

的として、短期集中的・画一的に行うことのできる手法として、今回は以下の調査手法を採用した。 
 
●Web 調査 

文部科学省（以下、「文科省」という。）と協議し、宮城県・埼玉県・愛知県・福岡県・沖縄県の各

教育委員会協力の下、５県に居住する 15 才以上の男女パネルモニターに対して、各県 600 名ずつにイン

ターネットを用いた夜間中学についての意識調査を行った。 
・主な調査内容 

①夜間中学が居住県内にあった方がいいと思うか 
②夜間中学に通ってみたいと思うか 
③夜間中学が居住県内に設置されているかどうかを知っているか 

 
●ハガキを通じた調査 

文科省と協議し、宮城県・埼玉県・愛知県・福岡県・沖縄県の各教育委員会協力の下、５県に存在す

る、夜間中学の潜在的入学希望者が多く訪れると思われる施設（役所・公的施設・自主夜間中学・フリ

ースクールなど）にアンケートハガキ及びポスターを設置し、ニーズ調査を行った。 
・主な調査内容 

①夜間中学が居住県内にあったほうがいいと思うか 

②夜間中学に通ってみたいと思うか 

③夜間中学に期待することは何か 
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2．Web 調査の結果 

調査手法：Web によるパネルモニター調査 

調査対象：宮城県・埼玉県・愛知県・福岡県・沖縄県在住 15 才以上のパネルモニター 

調査実施期間：2017 年 3月 24 日～27 日 

●パネルモニタープロフィール 
・年代構成（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

 

・職業構成（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 
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全体 3,000 1,491 1,509 298 302 302 298 305 295 287 313 299 301

100.0% 49.7% 50.3% 49.7% 50.3% 50.3% 49.7% 50.8% 49.2% 47.8% 52.2% 49.8% 50.2%

15歳～29歳 567 278 289 60 56 58 55 63 57 57 58 40 63
100.0% 49.0% 51.0% 51.7% 48.3% 51.3% 48.7% 52.5% 47.5% 49.6% 50.4% 38.8% 61.2%

30歳～39歳 521 265 256 48 47 48 46 52 48 47 50 70 65
100.0% 50.9% 49.1% 50.5% 49.5% 51.1% 48.9% 52.0% 48.0% 48.5% 51.5% 51.9% 48.1%

40歳～49歳 583 285 298 52 51 61 56 60 56 51 54 61 81
100.0% 48.9% 51.1% 50.5% 49.5% 52.1% 47.9% 51.7% 48.3% 48.6% 51.4% 43.0% 57.0%

50歳～59歳 475 232 243 48 48 45 44 45 43 44 47 50 61

100.0% 48.8% 51.2% 50.0% 50.0% 50.6% 49.4% 51.1% 48.9% 48.4% 51.6% 45.0% 55.0%
60代以上 854 431 423 90 100 90 97 85 91 88 104 78 31

100.0% 50.5% 49.5% 47.4% 52.6% 48.1% 51.9% 48.3% 51.7% 45.8% 54.2% 71.6% 28.4%
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3,000 1,086 174 75 166 64 293 83 15 595 374 75
100.0% 36.2% 5.8% 2.5% 5.5% 2.1% 9.8% 2.8% 0.5% 19.8% 12.5% 2.5%

男性 1,491 730 113 40 125 36 75 51 5 17 272 27
100.0% 49.0% 7.6% 2.7% 8.4% 2.4% 5.0% 3.4% 0.3% 1.1% 18.2% 1.8%

女性 1,509 356 61 35 41 28 218 32 10 578 102 48
100.0% 23.6% 4.0% 2.3% 2.7% 1.9% 14.4% 2.1% 0.7% 38.3% 6.8% 3.2%

15歳～29歳 567 219 49 18 9 4 69 83 11 63 29 13
100.0% 38.6% 8.6% 3.2% 1.6% 0.7% 12.2% 14.6% 1.9% 11.1% 5.1% 2.3%

30歳～39歳 521 267 31 20 22 13 53 0 3 81 25 6
100.0% 51.2% 6.0% 3.8% 4.2% 2.5% 10.2% 0.0% 0.6% 15.5% 4.8% 1.2%

40歳～49歳 583 285 35 13 37 19 61 0 1 86 26 20
100.0% 48.9% 6.0% 2.2% 6.3% 3.3% 10.5% 0.0% 0.2% 14.8% 4.5% 3.4%

50歳～59歳 475 193 38 13 44 11 46 0 0 95 23 12
100.0% 40.6% 8.0% 2.7% 9.3% 2.3% 9.7% 0.0% 0.0% 20.0% 4.8% 2.5%

60代以上 854 122 21 11 54 17 64 0 0 270 271 24
100.0% 14.3% 2.5% 1.3% 6.3% 2.0% 7.5% 0.0% 0.0% 31.6% 31.7% 2.8%

男性 15歳～29歳 278 129 27 8 7 4 24 51 4 2 18 4
100.0% 46.4% 9.7% 2.9% 2.5% 1.4% 8.6% 18.3% 1.4% 0.7% 6.5% 1.4%

男性 30歳～39歳 265 179 19 11 17 7 17 0 1 0 12 2
100.0% 67.5% 7.2% 4.2% 6.4% 2.6% 6.4% 0.0% 0.4% 0.0% 4.5% 0.8%

男性 40歳～49歳 285 185 27 6 30 9 6 0 0 3 15 4
100.0% 64.9% 9.5% 2.1% 10.5% 3.2% 2.1% 0.0% 0.0% 1.1% 5.3% 1.4%

男性 50歳～59歳 232 138 25 7 30 5 4 0 0 5 13 5
100.0% 59.5% 10.8% 3.0% 12.9% 2.2% 1.7% 0.0% 0.0% 2.2% 5.6% 2.2%

男性 60代以上 431 99 15 8 41 11 24 0 0 7 214 12
100.0% 23.0% 3.5% 1.9% 9.5% 2.6% 5.6% 0.0% 0.0% 1.6% 49.7% 2.8%

女性 15歳～29歳 289 90 22 10 2 0 45 32 7 61 11 9
100.0% 31.1% 7.6% 3.5% 0.7% 0.0% 15.6% 11.1% 2.4% 21.1% 3.8% 3.1%

女性 30歳～39歳 256 88 12 9 5 6 36 0 2 81 13 4
100.0% 34.4% 4.7% 3.5% 2.0% 2.3% 14.1% 0.0% 0.8% 31.6% 5.1% 1.6%

女性 40歳～49歳 298 100 8 7 7 10 55 0 1 83 11 16
100.0% 33.6% 2.7% 2.3% 2.3% 3.4% 18.5% 0.0% 0.3% 27.9% 3.7% 5.4%

女性 50歳～59歳 243 55 13 6 14 6 42 0 0 90 10 7
100.0% 22.6% 5.3% 2.5% 5.8% 2.5% 17.3% 0.0% 0.0% 37.0% 4.1% 2.9%

女性 60代以上 423 23 6 3 13 6 40 0 0 263 57 12
100.0% 5.4% 1.4% 0.7% 3.1% 1.4% 9.5% 0.0% 0.0% 62.2% 13.5% 2.8%

全体

性別

年代

性年代
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・県別職業構成（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

 

60 25 3 3 4 1 5 9 2 1 6 1
100.0% 41.7% 5.0% 5.0% 6.7% 1.7% 8.3% 15.0% 3.3% 1.7% 10.0% 1.7%

48 32 4 1 4 3 3 0 0 0 1 0
100.0% 66.7% 8.3% 2.1% 8.3% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 0.0%

52 34 7 2 4 1 0 0 0 0 4 0
100.0% 65.4% 13.5% 3.8% 7.7% 1.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0%

48 27 7 0 7 0 0 0 0 1 6 0
100.0% 56.3% 14.6% 0.0% 14.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.1% 12.5% 0.0%

90 19 4 3 10 3 4 0 0 4 43 0
100.0% 21.1% 4.4% 3.3% 11.1% 3.3% 4.4% 0.0% 0.0% 4.4% 47.8% 0.0%

56 14 4 3 0 0 11 6 2 11 3 2
100.0% 25.0% 7.1% 5.4% 0.0% 0.0% 19.6% 10.7% 3.6% 19.6% 5.4% 3.6%

47 17 3 1 1 3 5 0 1 10 5 1
100.0% 36.2% 6.4% 2.1% 2.1% 6.4% 10.6% 0.0% 2.1% 21.3% 10.6% 2.1%

51 18 1 2 0 0 12 0 0 14 3 1
100.0% 35.3% 2.0% 3.9% 0.0% 0.0% 23.5% 0.0% 0.0% 27.5% 5.9% 2.0%

48 10 4 0 3 2 11 0 0 17 1 0
100.0% 20.8% 8.3% 0.0% 6.3% 4.2% 22.9% 0.0% 0.0% 35.4% 2.1% 0.0%

100 6 1 0 4 0 13 0 0 57 19 0
100.0% 6.0% 1.0% 0.0% 4.0% 0.0% 13.0% 0.0% 0.0% 57.0% 19.0% 0.0%

58 30 5 1 1 0 4 11 1 1 3 1
100.0% 51.7% 8.6% 1.7% 1.7% 0.0% 6.9% 19.0% 1.7% 1.7% 5.2% 1.7%

48 36 1 3 1 1 2 0 0 0 4 0
100.0% 75.0% 2.1% 6.3% 2.1% 2.1% 4.2% 0.0% 0.0% 0.0% 8.3% 0.0%

61 43 5 1 6 3 2 0 0 0 1 0
100.0% 70.5% 8.2% 1.6% 9.8% 4.9% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 1.6% 0.0%

45 22 2 2 10 2 0 0 0 3 2 2
100.0% 48.9% 4.4% 4.4% 22.2% 4.4% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 4.4% 4.4%

90 16 2 0 9 0 5 0 0 1 53 4
100.0% 17.8% 2.2% 0.0% 10.0% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 1.1% 58.9% 4.4%

55 19 5 3 0 0 10 5 1 10 2 0
100.0% 34.5% 9.1% 5.5% 0.0% 0.0% 18.2% 9.1% 1.8% 18.2% 3.6% 0.0%

46 8 0 0 0 0 11 0 0 21 3 3
100.0% 17.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 23.9% 0.0% 0.0% 45.7% 6.5% 6.5%

56 21 0 0 1 2 9 0 0 16 2 5
100.0% 37.5% 0.0% 0.0% 1.8% 3.6% 16.1% 0.0% 0.0% 28.6% 3.6% 8.9%

44 6 3 2 1 1 8 0 0 18 4 1
100.0% 13.6% 6.8% 4.5% 2.3% 2.3% 18.2% 0.0% 0.0% 40.9% 9.1% 2.3%

97 4 1 0 2 4 3 0 0 68 12 3
100.0% 4.1% 1.0% 0.0% 2.1% 4.1% 3.1% 0.0% 0.0% 70.1% 12.4% 3.1%

63 38 7 1 0 1 2 11 1 0 2 0
100.0% 60.3% 11.1% 1.6% 0.0% 1.6% 3.2% 17.5% 1.6% 0.0% 3.2% 0.0%

52 36 2 2 7 1 3 0 0 0 0 1
100.0% 69.2% 3.8% 3.8% 13.5% 1.9% 5.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.9%

60 50 1 1 2 1 1 0 0 0 4 0
100.0% 83.3% 1.7% 1.7% 3.3% 1.7% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 0.0%

45 31 5 2 5 0 1 0 0 0 1 0
100.0% 68.9% 11.1% 4.4% 11.1% 0.0% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 2.2% 0.0%

85 22 3 0 5 1 7 0 0 2 41 4
100.0% 25.9% 3.5% 0.0% 5.9% 1.2% 8.2% 0.0% 0.0% 2.4% 48.2% 4.7%

57 20 2 2 0 0 5 8 4 13 3 0
100.0% 35.1% 3.5% 3.5% 0.0% 0.0% 8.8% 14.0% 7.0% 22.8% 5.3% 0.0%

48 22 3 1 0 1 5 0 0 15 1 0
100.0% 45.8% 6.3% 2.1% 0.0% 2.1% 10.4% 0.0% 0.0% 31.3% 2.1% 0.0%

56 10 4 1 1 2 17 0 0 17 1 3
100.0% 17.9% 7.1% 1.8% 1.8% 3.6% 30.4% 0.0% 0.0% 30.4% 1.8% 5.4%

43 8 0 1 1 0 10 0 0 20 1 2
100.0% 18.6% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0% 23.3% 0.0% 0.0% 46.5% 2.3% 4.7%

91 5 3 0 2 2 10 0 0 58 8 3
100.0% 5.5% 3.3% 0.0% 2.2% 2.2% 11.0% 0.0% 0.0% 63.7% 8.8% 3.3%

愛知県 男性
60代以上
愛知県 女性
15歳～29歳
愛知県 女性
30歳～39歳
愛知県 女性
40歳～49歳
愛知県 女性
50歳～59歳
愛知県 女性
60代以上

埼玉県 女性
15歳～29歳
埼玉県 女性
30歳～39歳
埼玉県 女性
40歳～49歳
埼玉県 女性
50歳～59歳
埼玉県 女性
60代以上

愛知県 男性
15歳～29歳
愛知県 男性
30歳～39歳
愛知県 男性
40歳～49歳
愛知県 男性
50歳～59歳

宮城県 男性
15歳～29歳
宮城県 男性
30歳～39歳
宮城県 男性
40歳～49歳
宮城県 男性
50歳～59歳
宮城県 男性
60代以上
宮城県 女性
15歳～29歳
宮城県 女性
30歳～39歳
宮城県 女性
40歳～49歳
宮城県 女性
50歳～59歳
宮城県 女性
60代以上

埼玉県 男性
15歳～29歳
埼玉県 男性
30歳～39歳
埼玉県 男性
40歳～49歳
埼玉県 男性
50歳～59歳
埼玉県 男性
60代以上
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57 24 6 2 2 2 6 12 0 0 2 1
100.0% 42.1% 10.5% 3.5% 3.5% 3.5% 10.5% 21.1% 0.0% 0.0% 3.5% 1.8%

47 32 3 3 1 1 4 0 0 0 3 0
100.0% 68.1% 6.4% 6.4% 2.1% 2.1% 8.5% 0.0% 0.0% 0.0% 6.4% 0.0%

51 26 4 1 11 1 1 0 0 1 3 3
100.0% 51.0% 7.8% 2.0% 21.6% 2.0% 2.0% 0.0% 0.0% 2.0% 5.9% 5.9%

44 29 6 2 2 2 1 0 0 1 1 0
100.0% 65.9% 13.6% 4.5% 4.5% 4.5% 2.3% 0.0% 0.0% 2.3% 2.3% 0.0%

88 21 3 1 13 2 5 0 0 0 41 2
100.0% 23.9% 3.4% 1.1% 14.8% 2.3% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 46.6% 2.3%

58 17 5 0 2 0 9 8 0 14 0 3
100.0% 29.3% 8.6% 0.0% 3.4% 0.0% 15.5% 13.8% 0.0% 24.1% 0.0% 5.2%

50 21 1 0 2 0 5 0 1 17 3 0
100.0% 42.0% 2.0% 0.0% 4.0% 0.0% 10.0% 0.0% 2.0% 34.0% 6.0% 0.0%

54 23 1 1 1 1 8 0 0 15 1 3
100.0% 42.6% 1.9% 1.9% 1.9% 1.9% 14.8% 0.0% 0.0% 27.8% 1.9% 5.6%

47 15 1 0 4 0 7 0 0 18 1 1
100.0% 31.9% 2.1% 0.0% 8.5% 0.0% 14.9% 0.0% 0.0% 38.3% 2.1% 2.1%

104 8 1 2 3 0 11 0 0 62 13 4
100.0% 7.7% 1.0% 1.9% 2.9% 0.0% 10.6% 0.0% 0.0% 59.6% 12.5% 3.8%

40 12 6 1 0 0 7 8 0 0 5 1
100.0% 30.0% 15.0% 2.5% 0.0% 0.0% 17.5% 20.0% 0.0% 0.0% 12.5% 2.5%

70 43 9 2 4 1 5 0 1 0 4 1
100.0% 61.4% 12.9% 2.9% 5.7% 1.4% 7.1% 0.0% 1.4% 0.0% 5.7% 1.4%

61 32 10 1 7 3 2 0 0 2 3 1
100.0% 52.5% 16.4% 1.6% 11.5% 4.9% 3.3% 0.0% 0.0% 3.3% 4.9% 1.6%

50 29 5 1 6 1 2 0 0 0 3 3
100.0% 58.0% 10.0% 2.0% 12.0% 2.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.0% 6.0%

78 21 3 4 4 5 3 0 0 0 36 2
100.0% 26.9% 3.8% 5.1% 5.1% 6.4% 3.8% 0.0% 0.0% 0.0% 46.2% 2.6%

63 20 6 2 0 0 10 5 0 13 3 4
100.0% 31.7% 9.5% 3.2% 0.0% 0.0% 15.9% 7.9% 0.0% 20.6% 4.8% 6.3%

65 20 5 7 2 2 10 0 0 18 1 0
100.0% 30.8% 7.7% 10.8% 3.1% 3.1% 15.4% 0.0% 0.0% 27.7% 1.5% 0.0%

81 28 2 3 4 5 9 0 1 21 4 4
100.0% 34.6% 2.5% 3.7% 4.9% 6.2% 11.1% 0.0% 1.2% 25.9% 4.9% 4.9%

61 16 5 3 5 3 6 0 0 17 3 3
100.0% 26.2% 8.2% 4.9% 8.2% 4.9% 9.8% 0.0% 0.0% 27.9% 4.9% 4.9%

31 0 0 1 2 0 3 0 0 18 5 2
100.0% 0.0% 0.0% 3.2% 6.5% 0.0% 9.7% 0.0% 0.0% 58.1% 16.1% 6.5%

沖縄県 男性
40歳～49歳
沖縄県 男性
50歳～59歳
沖縄県 男性
60代以上
沖縄県 女性
15歳～29歳
沖縄県 女性
30歳～39歳
沖縄県 女性
40歳～49歳
沖縄県 女性
50歳～59歳
沖縄県 女性
60代以上

福岡県 男性
50歳～59歳
福岡県 男性
60代以上
福岡県 女性
15歳～29歳
福岡県 女性
30歳～39歳
福岡県 女性
40歳～49歳
福岡県 女性
50歳～59歳
福岡県 女性
60代以上

沖縄県 男性
15歳～29歳
沖縄県 男性
30歳～39歳

福岡県 男性
15歳～29歳
福岡県 男性
30歳～39歳
福岡県 男性
40歳～49歳
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（夜間中学についての説明文） 
戦後の混乱期の中で、生活困窮などの理由から昼間に就労又は家事手伝い等を余儀なくされた方々に

義務教育の機会を提供することを目的として、中学校に付設された夜間学級（いわゆる「夜間中学」）

についてお聴きします。 
夜間中学では、現在、 
（1）義務教育を修了しないまま学齢期（6～15 歳）を超過した方々 
（2）一度中学校を卒業したが、不登校等の理由により、実質的に義務教育を十分に受けていない方々 
（3）本国や我が国において義務教育を十分に受けられなかった外国籍の方々 
などが主に学んでいます。 
 
①夜間中学で学ぶことができれば、本人の自立や社会への参画を一層促すことにつながるとの意見が

ありますが、あなたは、上記（1）～（3）の方々のために、お住まいの都道府県内に夜間中学があっ

た方がよいと思いますか。 
・全体 回答結果（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

  

全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

全体 3,000 1,800 256 944
100.0% 60.0% 8.5% 31.5%

男性 1,491 895 153 443
100.0% 60.0% 10.3% 29.7%

女性 1,509 905 103 501
100.0% 60.0% 6.8% 33.2%

15歳～29歳 567 317 62 188
100.0% 55.9% 10.9% 33.2%

30歳～39歳 521 299 52 170
100.0% 57.4% 10.0% 32.6%

40歳～49歳 583 343 44 196
100.0% 58.8% 7.5% 33.6%

50歳～59歳 475 284 34 157
100.0% 59.8% 7.2% 33.1%

60代以上 854 557 64 233
100.0% 65.2% 7.5% 27.3%

278 151 39 88
100.0% 54.3% 14.0% 31.7%

265 147 32 86
100.0% 55.5% 12.1% 32.5%

285 170 24 91
100.0% 59.6% 8.4% 31.9%

232 139 22 71
100.0% 59.9% 9.5% 30.6%

431 288 36 107
100.0% 66.8% 8.4% 24.8%

289 166 23 100
100.0% 57.4% 8.0% 34.6%

256 152 20 84
100.0% 59.4% 7.8% 32.8%

298 173 20 105
100.0% 58.1% 6.7% 35.2%

243 145 12 86
100.0% 59.7% 4.9% 35.4%

423 269 28 126
100.0% 63.6% 6.6% 29.8%

性年代

女性 60代
以上

男性 15歳～
29歳
男性 30歳～
39歳
男性 40歳～
49歳
男性 50歳～
59歳
男性 60代
以上
女性 15歳～
29歳
女性 30歳～
39歳
女性 40歳～
49歳
女性 50歳～
59歳

性別

年代
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・県別 回答結果（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

  

全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

3,000 1,800 256 944
100.0% 60.0% 8.5% 31.5%

宮城県 600 357 49 194
100.0% 59.5% 8.2% 32.3%

埼玉県 600 329 49 222
100.0% 54.8% 8.2% 37.0%

愛知県 600 357 66 177
100.0% 59.5% 11.0% 29.5%

福岡県 600 345 52 203
100.0% 57.5% 8.7% 33.8%

沖縄県 600 412 40 148
100.0% 68.7% 6.7% 24.7%

県名

全体
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全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

60 36 9 15 57 29 6 22
100.0% 60.0% 15.0% 25.0% 100.0% 50.9% 10.5% 38.6%

48 22 5 21 47 26 7 14
100.0% 45.8% 10.4% 43.8% 100.0% 55.3% 14.9% 29.8%

52 26 4 22 51 32 3 16
100.0% 50.0% 7.7% 42.3% 100.0% 62.7% 5.9% 31.4%

48 32 3 13 44 26 3 15
100.0% 66.7% 6.3% 27.1% 100.0% 59.1% 6.8% 34.1%

90 62 6 22 88 60 9 19
100.0% 68.9% 6.7% 24.4% 100.0% 68.2% 10.2% 21.6%

56 29 4 23 58 31 3 24
100.0% 51.8% 7.1% 41.1% 100.0% 53.4% 5.2% 41.4%

47 32 3 12 50 27 5 18
100.0% 68.1% 6.4% 25.5% 100.0% 54.0% 10.0% 36.0%

51 21 5 25 54 29 6 19
100.0% 41.2% 9.8% 49.0% 100.0% 53.7% 11.1% 35.2%

48 27 1 20 47 24 4 19
100.0% 56.3% 2.1% 41.7% 100.0% 51.1% 8.5% 40.4%

100 70 9 21 104 61 6 37
100.0% 70.0% 9.0% 21.0% 100.0% 58.7% 5.8% 35.6%

58 24 11 23 40 23 4 13
100.0% 41.4% 19.0% 39.7% 100.0% 57.5% 10.0% 32.5%

48 27 4 17 70 46 8 16
100.0% 56.3% 8.3% 35.4% 100.0% 65.7% 11.4% 22.9%

61 32 9 20 61 47 1 13
100.0% 52.5% 14.8% 32.8% 100.0% 77.0% 1.6% 21.3%

45 20 5 20 50 35 6 9
100.0% 44.4% 11.1% 44.4% 100.0% 70.0% 12.0% 18.0%

90 58 5 27 78 55 4 19
100.0% 64.4% 5.6% 30.0% 100.0% 70.5% 5.1% 24.4%

55 28 5 22 63 44 5 14
100.0% 50.9% 9.1% 40.0% 100.0% 69.8% 7.9% 22.2%

46 23 3 20 65 38 4 23
100.0% 50.0% 6.5% 43.5% 100.0% 58.5% 6.2% 35.4%

56 35 3 18 81 54 4 23
100.0% 62.5% 5.4% 32.1% 100.0% 66.7% 4.9% 28.4%

44 25 1 18 61 45 2 14
100.0% 56.8% 2.3% 40.9% 100.0% 73.8% 3.3% 23.0%

97 57 3 37 31 25 2 4
100.0% 58.8% 3.1% 38.1% 100.0% 80.6% 6.5% 12.9%

63 39 9 15
100.0% 61.9% 14.3% 23.8%

52 26 8 18
100.0% 50.0% 15.4% 34.6%

60 33 7 20
100.0% 55.0% 11.7% 33.3%

45 26 5 14
100.0% 57.8% 11.1% 31.1%

85 53 12 20
100.0% 62.4% 14.1% 23.5%

57 34 6 17
100.0% 59.6% 10.5% 29.8%

48 32 5 11
100.0% 66.7% 10.4% 22.9%

56 34 2 20
100.0% 60.7% 3.6% 35.7%

43 24 4 15
100.0% 55.8% 9.3% 34.9%

91 56 8 27
100.0% 61.5% 8.8% 29.7%

宮城県 男性
15歳～29歳

宮城県 男性
30歳～39歳
宮城県 男性
40歳～49歳
宮城県 男性
50歳～59歳
宮城県 男性
60代以上
宮城県 女性
15歳～29歳
宮城県 女性
30歳～39歳
宮城県 女性
40歳～49歳
宮城県 女性
50歳～59歳
宮城県 女性
60代以上
埼玉県 男性
15歳～29歳

埼玉県 女性
30歳～39歳
埼玉県 女性
40歳～49歳
埼玉県 女性
50歳～59歳
埼玉県 女性
60代以上

愛知県 男性
15歳～29歳

埼玉県 男性
30歳～39歳
埼玉県 男性
40歳～49歳
埼玉県 男性
50歳～59歳
埼玉県 男性
60代以上
埼玉県 女性
15歳～29歳

愛知県 女性
30歳～39歳
愛知県 女性
40歳～49歳
愛知県 女性
50歳～59歳
愛知県 女性
60代以上

福岡県 男性
15歳～29歳

愛知県 男性
30歳～39歳
愛知県 男性
40歳～49歳
愛知県 男性
50歳～59歳
愛知県 男性
60代以上
愛知県 女性
15歳～29歳

福岡県 女性
30歳～39歳
福岡県 女性
40歳～49歳
福岡県 女性
50歳～59歳
福岡県 女性
60代以上
沖縄県 男性
15歳～29歳

福岡県 男性
30歳～39歳
福岡県 男性
40歳～49歳
福岡県 男性
50歳～59歳
福岡県 男性
60代以上
福岡県 女性
15歳～29歳

沖縄県 女性
30歳～39歳
沖縄県 女性
40歳～49歳
沖縄県 女性
50歳～59歳
沖縄県 女性
60代以上

沖縄県 男性
30歳～39歳
沖縄県 男性
40歳～49歳
沖縄県 男性
50歳～59歳
沖縄県 男性
60代以上
沖縄県 女性
15歳～29歳
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②あなたが、もし「夜間中学」に入学が可能な対象者であったとした場合、夜間中学に通ってみたいと

思いますか。 
・全体 回答結果（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

  
 
  

全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

全体 3,000 1,352 820 828
100.0% 45.1% 27.3% 27.6%

男性 1,491 664 412 415
100.0% 44.5% 27.6% 27.8%

女性 1,509 688 408 413
100.0% 45.6% 27.0% 27.4%

15歳～29歳 567 225 181 161
100.0% 39.7% 31.9% 28.4%

30歳～39歳 521 232 151 138
100.0% 44.5% 29.0% 26.5%

40歳～49歳 583 244 148 191
100.0% 41.9% 25.4% 32.8%

50歳～59歳 475 224 116 135
100.0% 47.2% 24.4% 28.4%

60代以上 854 427 224 203
100.0% 50.0% 26.2% 23.8%

278 98 94 86
100.0% 35.3% 33.8% 30.9%

265 115 86 64
100.0% 43.4% 32.5% 24.2%

285 120 69 96
100.0% 42.1% 24.2% 33.7%

232 114 57 61
100.0% 49.1% 24.6% 26.3%

431 217 106 108
100.0% 50.3% 24.6% 25.1%

289 127 87 75
100.0% 43.9% 30.1% 26.0%

256 117 65 74
100.0% 45.7% 25.4% 28.9%

298 124 79 95
100.0% 41.6% 26.5% 31.9%

243 110 59 74
100.0% 45.3% 24.3% 30.5%

423 210 118 95
100.0% 49.6% 27.9% 22.5%

女性 30歳～
39歳
女性 40歳～
49歳
女性 50歳～
59歳
女性 60代以上

男性 15歳～
29歳
男性 30歳～
39歳
男性 40歳～
49歳
男性 50歳～
59歳
男性 60代以上

女性 15歳～
29歳

年代

性年代

性別
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・県別 回答結果（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

  

全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

3,000 1,352 820 828
100.0% 45.1% 27.3% 27.6%

宮城県 600 268 167 165
100.0% 44.7% 27.8% 27.5%

埼玉県 600 227 187 186
100.0% 37.8% 31.2% 31.0%

愛知県 600 273 178 149
100.0% 45.5% 29.7% 24.8%

福岡県 600 259 172 169
100.0% 43.2% 28.7% 28.2%

沖縄県 600 325 116 159
100.0% 54.2% 19.3% 26.5%

全体

県名
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全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

全
体

思
う

思
わ
な
い

分
か
ら
な
い

60 23 17 20 57 21 16 20
100.0% 38.3% 28.3% 33.3% 100.0% 36.8% 28.1% 35.1%

48 18 17 13 47 19 16 12
100.0% 37.5% 35.4% 27.1% 100.0% 40.4% 34.0% 25.5%

52 16 15 21 51 24 14 13
100.0% 30.8% 28.8% 40.4% 100.0% 47.1% 27.5% 25.5%

48 28 10 10 44 22 9 13
100.0% 58.3% 20.8% 20.8% 100.0% 50.0% 20.5% 29.5%

90 52 17 21 88 42 22 24
100.0% 57.8% 18.9% 23.3% 100.0% 47.7% 25.0% 27.3%

56 19 21 16 58 25 19 14
100.0% 33.9% 37.5% 28.6% 100.0% 43.1% 32.8% 24.1%

47 27 8 12 50 17 18 15
100.0% 57.4% 17.0% 25.5% 100.0% 34.0% 36.0% 30.0%

51 18 15 18 54 17 15 22
100.0% 35.3% 29.4% 35.3% 100.0% 31.5% 27.8% 40.7%

48 19 16 13 47 19 13 15
100.0% 39.6% 33.3% 27.1% 100.0% 40.4% 27.7% 31.9%

100 48 31 21 104 53 30 21
100.0% 48.0% 31.0% 21.0% 100.0% 51.0% 28.8% 20.2%

58 12 27 19 40 18 13 9
100.0% 20.7% 46.6% 32.8% 100.0% 45.0% 32.5% 22.5%

48 20 15 13 70 34 19 17
100.0% 41.7% 31.3% 27.1% 100.0% 48.6% 27.1% 24.3%

61 20 18 23 61 38 5 18
100.0% 32.8% 29.5% 37.7% 100.0% 62.3% 8.2% 29.5%

45 18 12 15 50 23 13 14
100.0% 40.0% 26.7% 33.3% 100.0% 46.0% 26.0% 28.0%

90 36 23 31 78 45 16 17
100.0% 40.0% 25.6% 34.4% 100.0% 57.7% 20.5% 21.8%

55 19 18 18 63 38 11 14
100.0% 34.5% 32.7% 32.7% 100.0% 60.3% 17.5% 22.2%

46 15 14 17 65 36 13 16
100.0% 32.6% 30.4% 37.0% 100.0% 55.4% 20.0% 24.6%

56 25 14 17 81 40 16 25
100.0% 44.6% 25.0% 30.4% 100.0% 49.4% 19.8% 30.9%

44 18 12 14 61 35 8 18
100.0% 40.9% 27.3% 31.8% 100.0% 57.4% 13.1% 29.5%

97 44 34 19 31 18 2 11
100.0% 45.4% 35.1% 19.6% 100.0% 58.1% 6.5% 35.5%

63 24 21 18
100.0% 38.1% 33.3% 28.6%

52 24 19 9
100.0% 46.2% 36.5% 17.3%

60 22 17 21
100.0% 36.7% 28.3% 35.0%

45 23 13 9
100.0% 51.1% 28.9% 20.0%

85 42 28 15
100.0% 49.4% 32.9% 17.6%

57 26 18 13
100.0% 45.6% 31.6% 22.8%

48 22 12 14
100.0% 45.8% 25.0% 29.2%

56 24 19 13
100.0% 42.9% 33.9% 23.2%

43 19 10 14
100.0% 44.2% 23.3% 32.6%

91 47 21 23
100.0% 51.6% 23.1% 25.3%

宮城県 男性
30歳～39歳
宮城県 男性
40歳～49歳
宮城県 男性
50歳～59歳
宮城県 男性
60代以上
宮城県 女性
15歳～29歳
宮城県 女性
30歳～39歳
宮城県 女性
40歳～49歳
宮城県 女性
50歳～59歳
宮城県 女性
60代以上
埼玉県 男性
15歳～29歳
埼玉県 男性
30歳～39歳

宮城県 男性
15歳～29歳

福岡県 男性
15歳～29歳
福岡県 男性
30歳～39歳

愛知県 男性
40歳～49歳
愛知県 男性
50歳～59歳
愛知県 男性
60代以上
愛知県 女性
15歳～29歳
愛知県 女性
30歳～39歳

埼玉県 女性
40歳～49歳
埼玉県 女性
50歳～59歳
埼玉県 女性
60代以上

愛知県 男性
15歳～29歳
愛知県 男性
30歳～39歳

埼玉県 男性
40歳～49歳
埼玉県 男性
50歳～59歳
埼玉県 男性
60代以上
埼玉県 女性
15歳～29歳
埼玉県 女性
30歳～39歳

福岡県 女性
40歳～49歳
福岡県 女性
50歳～59歳
福岡県 女性
60代以上
沖縄県 男性
15歳～29歳
沖縄県 男性
30歳～39歳

福岡県 男性
40歳～49歳
福岡県 男性
50歳～59歳
福岡県 男性
60代以上
福岡県 女性
15歳～29歳
福岡県 女性
30歳～39歳

沖縄県 女性
40歳～49歳
沖縄県 女性
50歳～59歳
沖縄県 女性
60代以上

沖縄県 男性
40歳～49歳
沖縄県 男性
50歳～59歳
沖縄県 男性
60代以上
沖縄県 女性
15歳～29歳
沖縄県 女性
30歳～39歳

愛知県 女性
40歳～49歳
愛知県 女性
50歳～59歳
愛知県 女性
60代以上
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③夜間中学がお住まいの都道府県内に設置されているかどうか、ご存じですか。 
・全体 回答結果（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

 
  

全
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

分
か
ら
な
い

全体 3,000 357 177 2,466
100.0% 11.9% 5.9% 82.2%

男性 1,491 187 95 1,209
100.0% 12.5% 6.4% 81.1%

女性 1,509 170 82 1,257
100.0% 11.3% 5.4% 83.3%

15歳～29歳 567 62 57 448
100.0% 10.9% 10.1% 79.0%

30歳～39歳 521 66 39 416
100.0% 12.7% 7.5% 79.8%

40歳～49歳 583 67 27 489
100.0% 11.5% 4.6% 83.9%

50歳～59歳 475 66 19 390
100.0% 13.9% 4.0% 82.1%

60代以上 854 96 35 723
100.0% 11.2% 4.1% 84.7%

男性 15歳～ 278 32 35 211

100.0% 11.5% 12.6% 75.9%
男性 30歳～ 265 39 19 207

100.0% 14.7% 7.2% 78.1%
男性 40歳～ 285 31 14 240

100.0% 10.9% 4.9% 84.2%
男性 50歳～ 232 31 10 191

100.0% 13.4% 4.3% 82.3%
男性 60代以上 431 54 17 360

100.0% 12.5% 3.9% 83.5%
女性 15歳～ 289 30 22 237

100.0% 10.4% 7.6% 82.0%
女性 30歳～ 256 27 20 209

100.0% 10.5% 7.8% 81.6%
女性 40歳～ 298 36 13 249

100.0% 12.1% 4.4% 83.6%
女性 50歳～ 243 35 9 199

100.0% 14.4% 3.7% 81.9%
女性 60代以上 423 42 18 363

100.0% 9.9% 4.3% 85.8%

性別

年代

性年代
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・県別 回答結果（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

  

全
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

分
か
ら
な
い

3,000 357 177 2,466
100.0% 11.9% 5.9% 82.2%

宮城県 600 54 39 507
100.0% 9.0% 6.5% 84.5%

埼玉県 600 55 38 507
100.0% 9.2% 6.3% 84.5%

愛知県 600 73 33 494
100.0% 12.2% 5.5% 82.3%

福岡県 600 64 39 497
100.0% 10.7% 6.5% 82.8%

沖縄県 600 111 28 461
100.0% 18.5% 4.7% 76.8%

県名

全体
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全
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

分
か
ら
な
い

全
体

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

分
か
ら
な
い

60 3 9 48 57 9 8 40
100.0% 5.0% 15.0% 80.0% 100.0% 15.8% 14.0% 70.2%

48 4 7 37 47 8 2 37
100.0% 8.3% 14.6% 77.1% 100.0% 17.0% 4.3% 78.7%

52 2 2 48 51 10 3 38
100.0% 3.8% 3.8% 92.3% 100.0% 19.6% 5.9% 74.5%

48 7 1 40 44 4 1 39
100.0% 14.6% 2.1% 83.3% 100.0% 9.1% 2.3% 88.6%

90 8 3 79 88 9 5 74
100.0% 8.9% 3.3% 87.8% 100.0% 10.2% 5.7% 84.1%

56 6 2 48 58 4 6 48
100.0% 10.7% 3.6% 85.7% 100.0% 6.9% 10.3% 82.8%

47 5 4 38 50 2 4 44
100.0% 10.6% 8.5% 80.9% 100.0% 4.0% 8.0% 88.0%

51 2 3 46 54 2 4 48
100.0% 3.9% 5.9% 90.2% 100.0% 3.7% 7.4% 88.9%

48 7 2 39 47 8 2 37
100.0% 14.6% 4.2% 81.3% 100.0% 17.0% 4.3% 78.7%

100 10 6 84 104 8 4 92
100.0% 10.0% 6.0% 84.0% 100.0% 7.7% 3.8% 88.5%

58 6 9 43 40 7 2 31
100.0% 10.3% 15.5% 74.1% 100.0% 17.5% 5.0% 77.5%

48 5 2 41 70 12 6 52
100.0% 10.4% 4.2% 85.4% 100.0% 17.1% 8.6% 74.3%

61 5 4 52 61 8 2 51
100.0% 8.2% 6.6% 85.2% 100.0% 13.1% 3.3% 83.6%

45 2 4 39 50 11 3 36
100.0% 4.4% 8.9% 86.7% 100.0% 22.0% 6.0% 72.0%

90 12 2 76 78 12 3 63
100.0% 13.3% 2.2% 84.4% 100.0% 15.4% 3.8% 80.8%

55 5 6 44 63 10 3 50
100.0% 9.1% 10.9% 80.0% 100.0% 15.9% 4.8% 79.4%

46 2 5 39 65 13 4 48
100.0% 4.3% 10.9% 84.8% 100.0% 20.0% 6.2% 73.8%

56 6 1 49 81 18 2 61
100.0% 10.7% 1.8% 87.5% 100.0% 22.2% 2.5% 75.3%

44 2 4 38 61 14 0 47
100.0% 4.5% 9.1% 86.4% 100.0% 23.0% 0.0% 77.0%

97 10 1 86 31 6 3 22
100.0% 10.3% 1.0% 88.7% 100.0% 19.4% 9.7% 71.0%

63 7 7 49
100.0% 11.1% 11.1% 77.8%

52 10 2 40
100.0% 19.2% 3.8% 76.9%

60 6 3 51
100.0% 10.0% 5.0% 85.0%

45 7 1 37
100.0% 15.6% 2.2% 82.2%

85 13 4 68
100.0% 15.3% 4.7% 80.0%

57 5 5 47
100.0% 8.8% 8.8% 82.5%

48 5 3 40
100.0% 10.4% 6.3% 83.3%

56 8 3 45
100.0% 14.3% 5.4% 80.4%

43 4 1 38
100.0% 9.3% 2.3% 88.4%

91 8 4 79
100.0% 8.8% 4.4% 86.8%

宮城県 男性
40歳～49歳
宮城県 男性
50歳～59歳
宮城県 男性
60代以上
宮城県 女性
15歳～29歳
宮城県 女性
30歳～39歳
宮城県 女性
40歳～49歳
宮城県 女性
50歳～59歳
宮城県 女性
60代以上
埼玉県 男性
15歳～29歳
埼玉県 男性
30歳～39歳
埼玉県 男性
40歳～49歳

埼玉県 女性
40歳～49歳

宮城県 男性
15歳～29歳
宮城県 男性
30歳～39歳

福岡県 男性
50歳～59歳
福岡県 男性
60代以上
福岡県 女性
15歳～29歳
福岡県 女性
30歳～39歳
福岡県 女性
40歳～49歳

愛知県 女性
50歳～59歳
愛知県 女性
60代以上

福岡県 男性
15歳～29歳
福岡県 男性
30歳～39歳
福岡県 男性
40歳～49歳

愛知県 男性
50歳～59歳
愛知県 男性
60代以上
愛知県 女性
15歳～29歳
愛知県 女性
30歳～39歳
愛知県 女性
40歳～49歳

埼玉県 女性
50歳～59歳
埼玉県 女性
60代以上

愛知県 男性
15歳～29歳
愛知県 男性
30歳～39歳
愛知県 男性
40歳～49歳

埼玉県 男性
50歳～59歳
埼玉県 男性
60代以上
埼玉県 女性
15歳～29歳
埼玉県 女性
30歳～39歳

沖縄県 女性
50歳～59歳
沖縄県 女性
60代以上

沖縄県 男性
50歳～59歳
沖縄県 男性
60代以上
沖縄県 女性
15歳～29歳
沖縄県 女性
30歳～39歳
沖縄県 女性
40歳～49歳

福岡県 女性
50歳～59歳
福岡県 女性
60代以上
沖縄県 男性
15歳～29歳
沖縄県 男性
30歳～39歳
沖縄県 男性
40歳～49歳
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3．ハガキを通じた調査の結果 

調査手法：公共施設・自主夜間中学等にハガキを設置し、施設来訪者が回答・郵送にて返送する調査 

調査対象：宮城県・埼玉県・愛知県・福岡県・沖縄県の公共施設等の来訪者 

調査実施期間：2017 年 3月 1 日～24 日 

公共施設等内訳（単位＝施設数を表す）：  

   

●5 県人口（人）23,618,683 人 
※以降、人口は e-StatＨＰ（平成２７年国勢調査結果 最新結果一覧）より抜粋 

http://www.e-stat.go.jp/SG1/estat/GL08020101.do?_toGL08020101_&tstatCode=000001080615 
●5 県未就学者 23,886 人（平成２２年国勢調査結果） 
（内訳：宮城県 1,643 人、埼玉県 4,787 人、愛知県 4,372 人、福岡県 6,543 人、沖縄県 6,541 人） 

現在、調査 5 県に夜間中学の設置はない。調査 5 県のうち、自主夜間中学（関係機関を含む）がある

県は 4 県で 9 か所ある。内訳は、埼玉県 1 か所、愛知県 1 か所、福岡県 6 か所、沖縄県 1 か所であり、

全自主夜間中学が今回の調査に協力をしている。 
識字講座・日本語講座などを開設しているのは、「国際協会」「市民センター」「国際交流協会」で

ある。  

宮城県 73 福岡県 85
図書館 12 公民館 12
公共職業安定所 12 生涯学習センター 9
スポーツ施設 11 市役所・町役場 9
国際交流センター 10 適応指導教室 8
公民館 9 隣保館 8
教育事務所 7 児童相談所 8
児童養護施設 4 公共職業安定所 7
児童相談所 2 図書館 7
市役所・町役場 2 自主夜間中学 6
適応指導教室 1 フリースクール 5
県庁 1 国際交流センター 4
国際交流協会 1 その他　公的施設・機関 1
フリースクール 1 県庁 1

埼玉県 95 沖縄県 72
市役所・町役場 63 教育委員会 20
公民館 16 市役所・町役場 12
図書館 7 図書館 12
適応指導教室 3 病院 10
国際交流センター 3 公共職業安定所 7
自主夜間中学 1 社会福祉協議会 4
県庁 1 フリースクール 2
スポーツ施設 1 国際交流協会 2

愛知県 73 自主夜間中学 1
図書館 30 県庁 1
病院 10 国際交流センター 1
児童相談所 10 合計 398
公共職業安定所 6
公民館 6
市役所・町役場 3
フリースクール 3
国際交流センター 2
社会福祉協議会 1
その他　公的施設・機関 1
県庁 1
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●５県 回収結果 
設置数：39,800 枚 
使用数：8,563 枚（※使用数とは、調査票設置場所から持っていかれた枚数を指す） 
回収数：917 票 
 
・概要 
917 票のうち、「夜間中学がお住まいの都道府県内にあるとよい」と回答した人は、780 人（85.1％）、

「夜間中学に通ってみたい」と回答した人は、392 人（42.7％）であった。 
（単位＝ハガキの枚数を表す） 

 

（単位＝回答数を表す） 

 

 
（夜間中学についての説明文） 

夜間中学とは、夜の時間帯に授業が行われる公立中学校の夜間学級のことをいいます。 
夜間中学では、様々な理由により、義務教育を修了できなかった人や、本国で義務教育を修了してい

ない外国籍の人、また、不登校等のためにほとんど学校に通えなかった人などが学んでいます。 

宮城県 埼玉県 愛知県 福岡県 沖縄県 合計 宮城県 埼玉県 愛知県 福岡県 沖縄県 合計
市役所・町役場 200 6,300 300 900 1,200 8,900 34 1,157 67 339 151 1,748 19.6%
図書館 1,200 700 3,000 700 1,200 6,800 257 40 645 67 230 1,239 18.2%
公民館 900 1,600 600 1,200 0 4,300 91 179 89 230 0 589 13.7%
公共職業安定所 1,200 0 600 700 700 3,200 105 0 30 279 270 684 21.4%
児童相談所 200 0 1,000 800 0 2,000 68 0 52 36 0 156 7.8%
教育委員会 0 0 0 0 2,000 2,000 0 0 0 0 424 424 21.2%
病院 0 0 1,000 0 1,000 2,000 0 0 206 0 313 519 26.0%
国際交流センター 1,000 300 200 400 100 2,000 865 20 9 69 25 988 49.4%
適応指導教室 100 300 0 800 0 1,200 2 21 0 138 0 161 13.4%
スポーツ施設 1,100 100 0 0 0 1,200 119 2 0 0 0 121 10.1%
フリースクール 100 0 300 500 200 1,100 1 0 43 127 96 267 24.3%
生涯学習センター 0 0 0 900 0 900 0 0 0 165 0 165 18.3%
隣保館 0 0 0 800 0 800 0 0 0 358 0 358 44.8%
自主夜間中学 0 100 0 600 100 800 0 70 0 448 60 578 72.3%
教育事務所 700 0 0 0 0 700 88 0 0 0 0 88 12.6%
社会福祉協議会 0 0 100 0 400 500 0 0 66 0 161 227 45.4%
県庁 100 100 100 100 100 500 52 6 3 8 38 107 21.4%
児童養護施設 400 0 0 0 0 400 96 0 0 0 0 96 24.0%
国際交流協会 100 0 0 0 200 300 35 0 0 0 12 47 15.7%
その他　公的施設・機関 0 0 100 100 0 200 0 0 0 1 0 1 0.5%
合計 7,300 9,500 7,300 8,500 7,200 39,800 1,813 1,495 1,210 2,265 1,780 8,563 21.5%

使用率
使用数設置数

県名 回収数
宮城県 141
埼玉県 119
愛知県 91
福岡県 307
沖縄県 259
合計 917
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①あなたは、夜間中学がお住まいの都道府県内にあったらよいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 
②あなたは、夜間中学に通ってみたいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

③あなたが夜間中学に期待することは何ですか。（複数回答可）（単位＝回答数を表す） 

 
④性別（単位＝回答数を表す） 

 

⑤年齢（単位＝回答数を表す） 

  

年代 あったらよい どちらでもよい なくてよい 無回答
10代 23 8 1 1 33 3.6%
20代 81 22 3 1 107 11.7%
30代 76 15 7 0 98 10.7%
40代 151 12 5 0 168 18.3%
50代 131 16 2 1 150 16.4%
60代 178 12 2 0 192 20.9%
70代 98 19 2 1 120 13.1%

80代以上 27 1 2 0 30 3.3%
無回答 15 1 3 0 19 2.1%

780 106 27 4 917 100.0%
85.1% 11.6% 2.9% 0.4% 100.0%

合計

合計

年代 思う 思わない 無回答
10代 19 14 0 33 3.6%
20代 53 50 4 107 11.7%
30代 35 56 7 98 10.7%
40代 61 100 7 168 18.3%
50代 59 80 11 150 16.4%
60代 76 93 23 192 20.9%
70代 60 47 13 120 13.1%

80代以上 20 7 3 30 3.3%
無回答 9 8 2 19 2.1%

392 455 70 917 100.0%
42.7% 49.6% 7.6% 100.0%

合計

合計

1.高校入学資格の取得 519
2.中学校教育の修了 420
3.中学校程度の学力習得 464
4.読み書きの習得 357
5.その他 130

男性 374 40.8%
女性 538 58.7%

無回答 5 0.5%
合計 917 100.0%

10代 33 3.6%
20代 107 11.7%
30代 98 10.7%
40代 168 18.3%
50代 150 16.4%
60代 192 20.9%
70代 120 13.1%

80代以上 30 3.3%
無回答 19 2.1%
合計 917 100.0%
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⑥あなたが現在お住まいの市区町村をお教えください。（単位＝回答数を表す） 

 
⑦あなたが最後に卒業なさった日本の学校はどれですか（中退は卒業に含みません）（単位＝回答数を表す） 

  

宮城県 仙台市 98 福岡県 北九州市 112
石巻市 21 福岡市 82
角田市 3 久留米市 55
岩沼市 2 大牟田市 18
登米市 2 春日市 5
多賀城市 2 福津市 4
東松島市 1 宗像市 4
塩釜市 1 大野城市 3
名取市 1 田川市 3
蔵王町 1 小郡市 2

埼玉県 川口市 43 宇美町 2
さいたま市 12 遠賀町 2
草加市 10 水巻町 2
白岡市 10 志免町 1
北本市 9 直方市 1
朝霞市 6 飯塚市 1
戸田市 3 古賀市 1
坂戸市 2 川崎町 1
三芳町 2 柳川市 1
鴻巣市 2 久山町 1
和光市 2 市区町村無回答 4
吉川市 2 沖縄県 那覇市 76
上尾市 2 うるま市 63
川越市 2 沖縄市 19
春日部市 2 名護市 15
三郷市 1 嘉手納町 11
秩父市 1 豊見城市 11
越谷市 1 宜野湾市 8
宮代町 1 浦添市 6
深谷市 1 北中城村 5
滑川町 1 南風原町 4
市区町村無回答 1 宮古島市 4

愛知県 名古屋市 22 北谷町 4
豊橋市 12 読谷村 4
豊川市 11 八重瀬町 3
豊田市 10 西原町 3
一宮市 9 石垣市 1
岡崎市 7 糸満市 1
新城市 5 与那原町 1
設楽町 2 中城村 1
春日井市 2 市区町村無回答 10
稲沢市 1 秋田県 秋田市 1
蟹江町 1 東京都 板橋区 2
愛西市 1 江戸川区 1
扶桑町 1 大田区 1
半田市 1 練馬区 1
常滑市 1 日野市 1
日進市 1 市区町村無回答 1
東栄町 1 新潟県 上越市 1
蒲郡市 1 熊本県 荒尾市 1
みよし市 1 佐賀県 みやき町 1
清須市 1 都道府県無回答 市区町村無回答 12

合計 917

132 305

116

250

91

7

1.　小学校 37 5.　その他 91
2.　中学校 79 6.　学校へ行っていない 34
3.　高等学校 236 無回答 18
4.　大学（大学院を含む） 422 合計 917
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●宮城県 回収結果 
人口：2,333,899 人（市町村数：35） 
未就学者数：1,643 人 
設置数：7,300 枚 
使用数：1,813 枚（24.8％）（※使用数とは、調査票設置場所から持っていかれた枚数を指す） 
回収数：141 票（1.9％） 
調査票設置エリア：県内に所在する公共施設等 
 
・概要 
141 票のうち、「夜間中学がお住まいの都道府県内にあるとよい」と回答した人は、112 人（79.4％）、

「夜間中学に通ってみたい」と回答した人は、48 人（34.0％）であった。（単位＝ハガキの枚数を表す） 

 
（単位＝回答数を表す） 

 
 
  

設置数 使用数 使用率
図書館 1,200 257 21.4%
公共職業安定所 1,200 105 8.8%
スポーツ施設 1,100 119 10.8%
国際交流センター 1,000 865 86.5%
公民館 900 91 10.1%
教育事務所 700 88 12.6%
児童養護施設 400 96 24.0%
児童相談所 200 68 34.0%
市役所・町役場 200 34 17.0%
県庁 100 52 52.0%
国際交流協会 100 35 35.0%
適応指導教室 100 2 2.0%
フリースクール 100 1 1.0%

宮城県　合計 7,300 1,813 24.8%
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①あなたは、夜間中学がお住まいの都道府県内にあったらよいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

 
②あなたは、夜間中学に通ってみたいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

 
③あなたが夜間中学に期待することは何ですか。（複数回答可）（単位＝回答数を表す） 

 
 
④性別（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑤年齢（単位＝回答数を表す） 

 
  

年代 あったらよい どちらでもよい なくてよい 無回答
10代 1 0 0 1 2 1.4%
20代 11 7 1 1 20 14.2%
30代 6 4 1 0 11 7.8%
40代 19 2 2 0 23 16.3%
50代 20 2 0 0 22 15.6%
60代 45 4 0 0 49 34.8%
70代 6 3 0 1 10 7.1%

無回答 4 0 0 0 4 2.8%
112 22 4 3 141 100.0%

79.4% 15.6% 2.8% 2.1% 100.0%

合計

合計

年代 思う 思わない 無回答
10代 1 1 0 2 1.4%
20代 10 8 2 20 14.2%
30代 2 7 2 11 7.8%
40代 8 14 1 23 16.3%
50代 8 13 1 22 15.6%
60代 16 18 15 49 34.8%
70代 1 6 3 10 7.1%

無回答 2 0 2 4 2.8%
48 67 26 141 100.0%

34.0% 47.5% 18.4% 100.0%
合計

合計

1.高校入学資格の取得 81
2.中学校教育の修了 73
3.中学校程度の学力習得 78
4.読み書きの習得 62
5.その他 24

男性 47 33.3%
女性 93 66.0%

無回答 1 0.7%
合計 141 100.0%

10代 2 1.4%
20代 20 14.2%
30代 11 7.8%
40代 23 16.3%
50代 22 15.6%
60代 49 34.8%
70代 10 7.1%

無回答 4 2.8%
合計 141 100.0%
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⑥あなたが現在お住まいの市区町村をお教えください。（単位＝回答数を表す） 

 
 
⑦あなたが最後に卒業なさった日本の学校はどれですか（中退は卒業に含みません）（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑧（問７で１・６と答えた場合のみ）よろしければ、進学されなかった（できなかった）理由をお教え

ください 
特になし  

宮城県 仙台市 98
石巻市 21
角田市 3
岩沼市 2
登米市 2
多賀城市 2
東松島市 1
塩釜市 1
名取市 1
蔵王町 1

秋田県 秋田市 1
埼玉県 さいたま市 1
東京都 板橋区 2

江戸川区 1
日野市 1

都道府県無回答 市区町村無回答 3
合計 141

132

4

1.　小学校 1 5.　その他 13
2.　中学校 5 6.　学校へ行っていない 3
3.　高等学校 26 無回答 5
4.　大学（大学院を含む） 88 合計 141
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●埼玉県 回収結果 
人口：7,266,534 人（市町村数：63） 
未就学者数：4,787 人 
設置数：9,500 枚 
使用数：1,495 枚（15.7％）（※使用数とは、調査票設置場所から持っていかれた枚数を指す） 
回収数：119 票（1.2％） 
調査票設置エリア：県内に所在する公共施設等 
 
・概要 
119 票のうち、「夜間中学がお住まいの都道府県内にあるとよい」と回答した人は、103 人（86.6％）、

「夜間中学に通ってみたい」と回答した人は、67 人（56.3％）であった。（単位＝ハガキの枚数を表す） 

 
（単位＝回答数を表す） 

 
 
①あなたは、夜間中学がお住まいの都道府県内にあったらよいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

設置数 使用数 使用率
市役所・町役場 6,300 1,157 18.4%
公民館 1,600 179 11.2%
図書館 700 40 5.7%
適応指導教室 300 21 7.0%
国際交流センター 300 20 6.7%
自主夜間中学 100 70 70.0%
県庁 100 6 6.0%
スポーツ施設 100 2 2.0%

埼玉県　合計 9,500 1,495 15.7%

年代 あったらよい どちらでもよい なくてよい
10代 10 1 0 11 9.2%
20代 23 6 0 29 24.4%
30代 5 2 2 9 7.6%
40代 20 1 1 22 18.5%
50代 15 2 0 17 14.3%
60代 18 0 1 19 16.0%
70代 5 0 0 5 4.2%

80代以上 5 0 0 5 4.2%
無回答 2 0 0 2 1.7%

103 12 4 119 100.0%
86.6% 10.1% 3.4% 100.0%

合計

合計
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②あなたは、夜間中学に通ってみたいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

 
③あなたが夜間中学に期待することは何ですか。（複数回答可）（単位＝回答数を表す） 

 
 
④性別（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑤年齢（単位＝回答数を表す） 

 
  

年代 思う 思わない 無回答
10代 11 0 0 11 9.2%
20代 14 14 1 29 24.4%
30代 2 6 1 9 7.6%
40代 11 9 2 22 18.5%
50代 9 8 0 17 14.3%
60代 10 6 3 19 16.0%
70代 4 0 1 5 4.2%

80代以上 4 1 0 5 4.2%
無回答 2 0 0 2 1.7%

67 44 8 119 100.0%
56.3% 37.0% 6.7% 100.0%

合計

合計

1.高校入学資格の取得 62
2.中学校教育の修了 54
3.中学校程度の学力習得 56
4.読み書きの習得 40
5.その他 18

男性 58 48.7%
女性 60 50.4%

無回答 1 0.8%
合計 119 100.0%

10代 11 9.2%
20代 29 24.4%
30代 9 7.6%
40代 22 18.5%
50代 17 14.3%
60代 19 16.0%
70代 5 4.2%

80代以上 5 4.2%
無回答 2 1.7%
合計 119 100.0%
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⑥あなたが現在お住まいの市区町村をお教えください。（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑦あなたが最後に卒業なさった日本の学校はどれですか（中退は卒業に含みません）（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑧（問７で１・６と答えた場合のみ）よろしければ、進学されなかった（できなかった）理由をお教え

ください 
・2016.2 月にベトナムから日本に来ました。早く埼玉に夜間中学を作ってください。 
・中学は登校拒否になり、卒業させてもらえなかった。 
・がいこくへのいききでいけなかった、かていのじじょう。 
・かけいのじじょう けいざいてきにきびしい 
・けいざいりょくがひくくいけず  

埼玉県 川口市 43
さいたま市 11
草加市 10
白岡市 10
北本市 9
朝霞市 6
戸田市 3
坂戸市 2
三芳町 2
鴻巣市 2
和光市 2
吉川市 2
上尾市 2
川越市 2
春日部市 2
三郷市 1
秩父市 1
越谷市 1
宮代町 1
深谷市 1
滑川町 1
市区町村無回答 1

東京都 練馬区 1
大田区 1
市区町村無回答 1

福岡県 福岡市 1
合計 119

115

3

1.　小学校 13 5.　その他 9
2.　中学校 8 6.　学校へ行っていない 11
3.　高等学校 24 無回答 2
4.　大学（大学院を含む） 52 合計 119
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●愛知県 回収結果 
人口：7,218,350 人（市町村数：54） 
未就学者数：4,372 人 
設置数：7,300 枚 
使用数：1,210 枚（16.6％）（※使用数とは、調査票設置場所から持っていかれた枚数を指す） 
回収数：91 票（1.2％） 
調査票設置エリア：県内に所在する公共施設等 
 
・概要 
91 票のうち、「夜間中学がお住まいの都道府県内にあるとよい」と回答した人は、74 人（81.3％）、「夜

間中学に通ってみたい」と回答した人は、33 人（36.3％）であった。（単位＝ハガキの枚数を表す） 

 
（単位＝回答数を表す） 

 

  

設置数 使用数 使用率
図書館 3,000 645 21.5%
病院 1,000 206 20.6%
児童相談所 1,000 52 5.2%
公民館 600 89 14.8%
公共職業安定所 600 30 5.0%
市役所・町役場 300 67 22.3%
フリースクール 300 43 14.3%
国際交流センター 200 9 4.5%
社会福祉協議会 100 66 66.0%
県庁 100 3 3.0%
その他　公的施設・機関 100 0 0.0%

愛知県　合計 7,300 1,210 16.6%
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①あなたは、夜間中学がお住まいの都道府県内にあったらよいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

②あなたは、夜間中学に通ってみたいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

③あなたが夜間中学に期待することは何ですか。（複数回答可）（単位＝回答数を表す） 

 
 
④性別（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑤年齢（単位＝回答数を表す） 

  

年代 あったらよい どちらでもよい なくてよい
10代 9 4 1 14 15.4%
20代 8 0 0 8 8.8%
30代 6 0 0 6 6.6%
40代 12 3 1 16 17.6%
50代 19 5 0 24 26.4%
60代 15 2 0 17 18.7%
70代 2 1 0 3 3.3%

80代以上 2 0 0 2 2.2%
無回答 1 0 0 1 1.1%

74 15 2 91 100.0%
81.3% 16.5% 2.2% 100.0%

合計

合計

年代 思う 思わない 無回答
10代 5 9 0 14 15.4%
20代 4 4 0 8 8.8%
30代 1 4 1 6 6.6%
40代 6 9 1 16 17.6%
50代 5 17 2 24 26.4%
60代 8 8 1 17 18.7%
70代 2 1 0 3 3.3%

80代以上 1 0 1 2 2.2%
無回答 1 0 0 1 1.1%

33 52 6 91 100.0%
36.3% 57.1% 6.6% 100.0%

合計

合計

1.高校入学資格の取得 52
2.中学校教育の修了 42
3.中学校程度の学力習得 51
4.読み書きの習得 27
5.その他 14

男性 41 45.1%
女性 50 54.9%
合計 91 100.0%

10代 14 15.4%
20代 8 8.8%
30代 6 6.6%
40代 16 17.6%
50代 24 26.4%
60代 17 18.7%
70代 3 3.3%

80代以上 2 2.2%
無回答 1 1.1%
合計 91 100.0%
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⑥あなたが現在お住まいの市区町村をお教えください。（単位＝回答数を表す） 

 
 
⑦あなたが最後に卒業なさった日本の学校はどれですか（中退は卒業に含みません）（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑧（問７で１・６と答えた場合のみ）よろしければ、進学されなかった（できなかった）理由をお教え

ください 
・経済的に通学が大変だった為  

愛知県 名古屋市 22
豊橋市 12
豊川市 11
豊田市 10
一宮市 9
岡崎市 7
新城市 5
設楽町 2
春日井市 2
稲沢市 1
蟹江町 1
愛西市 1
扶桑町 1
半田市 1
常滑市 1
日進市 1
東栄町 1
蒲郡市 1
みよし市 1
清須市 1

合計 91

91

1.　小学校 5 5.　その他 13
2.　中学校 8 6.　学校へ行っていない 0
3.　高等学校 27 無回答 0
4.　大学（大学院を含む） 38 合計 91
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●福岡県 回収結果 
人口：5,031,870 人（市町村数：60） 
未就学者数：6,543 人 
設置数：8,500 枚 
使用数：2,265 枚（26.6％）（※使用数とは、調査票設置場所から持っていかれた枚数を指す） 
回収数：307 票（3.6％） 
調査票設置エリア：県内に所在する公共施設等 
 
・概要 
307 票のうち、「夜間中学がお住まいの都道府県内にあるとよい」と回答した人は、278 人（90.6％）、

「夜間中学に通ってみたい」と回答した人は、153 人（49.8％）であった。（単位＝ハガキの枚数を表す） 

 
（単位＝回答数を表す） 

 
  

設置数 使用数 使用率
公民館 1,200 230 19.2%
市役所・町役場 900 339 37.7%
生涯学習センター 900 165 18.3%
隣保館 800 358 44.8%
適応指導教室 800 138 17.3%
児童相談所 800 36 4.5%
公共職業安定所 700 279 39.9%
図書館 700 67 9.6%
自主夜間中学 600 448 74.7%
フリースクール 500 127 25.4%
国際交流センター 400 69 17.3%
県庁 100 8 8.0%
その他　公的施設・機関 100 1 1.0%

福岡県　合計 8,500 2,265 26.6%
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①あなたは、夜間中学がお住まいの都道府県内にあったらよいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

②あなたは、夜間中学に通ってみたいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

③あなたが夜間中学に期待することは何ですか。（複数回答可）（単位＝回答数を表す） 

 
 
④性別（単位＝回答数を表す） 

 

⑤年齢（単位＝回答数を表す） 

 

年代 あったらよい どちらでもよい なくてよい
10代 2 2 0 4 1.3%
20代 22 1 0 23 7.5%
30代 26 2 0 28 9.1%
40代 36 1 0 37 12.1%
50代 46 3 0 49 16.0%
60代 75 5 0 80 26.1%
70代 54 12 1 67 21.8%

80代以上 15 1 1 17 5.5%
無回答 2 0 0 2 0.7%

278 27 2 307 100.0%
90.6% 8.8% 0.7% 100.0%

合計

合計

年代 思う 思わない 無回答
10代 1 3 0 4 1.3%
20代 16 6 1 23 7.5%
30代 13 13 2 28 9.1%
40代 18 16 3 37 12.1%
50代 25 21 3 49 16.0%
60代 30 47 3 80 26.1%
70代 38 25 4 67 21.8%

80代以上 11 5 1 17 5.5%
無回答 1 1 0 2 0.7%

153 137 17 307 100.0%
49.8% 44.6% 5.5% 100.0%

合計

合計

1.高校入学資格の取得 157
2.中学校教育の修了 131
3.中学校程度の学力習得 162
4.読み書きの習得 158
5.その他 42

男性 122 39.7%
女性 184 59.9%

無回答 1 0.3%
合計 307 100.0%

10代 4 1.3%
20代 23 7.5%
30代 28 9.1%
40代 37 12.1%
50代 49 16.0%
60代 80 26.1%
70代 67 21.8%

80代以上 17 5.5%
無回答 2 0.7%
合計 307 100.0%
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⑥あなたが現在お住まいの市区町村をお教えください。（単位＝回答数を表す） 

 
 
⑦あなたが最後に卒業なさった日本の学校はどれですか（中退は卒業に含みません）（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑧（問７で１・６と答えた場合のみ）よろしければ、進学されなかった（できなかった）理由をお教え

ください 
・いじめられたから 
・大人になってから日本に来たから 
・生活のため 
・家事の手伝 
・韓国から来たので日本学校にいっていない 
・兄弟６人で貧乏だった 
・親の看病の為に、行けませんでした。 
・生活が苦しいからいけなかった 
・家の仕事が忙しくて 
・うまれた時に、国も家庭もまずしかったから。 
・就職、兵役志願、復員、現在に至る。 
・障害があったので、学校へいっていない  

福岡県 北九州市 112
福岡市 81
久留米市 55
大牟田市 18
春日市 5
福津市 4
宗像市 4
市区町村無回答 4
大野城市 3
田川市 3
小郡市 2
宇美町 2
遠賀町 2
水巻町 2
志免町 1
直方市 1
飯塚市 1
古賀市 1
川崎町 1
柳川市 1
久山町 1

佐賀県 みやき町 1
熊本県 荒尾市 1

都道府県無回答 市区町村無回答 1
合計 307

304

1.　小学校 7 5.　その他 19
2.　中学校 42 6.　学校へ行っていない 18
3.　高等学校 102 無回答 4
4.　大学（大学院を含む） 115 合計 307



夜間中学のニーズ調査に係る調査研究 結果報告書 

31 
 

●沖縄県 回収結果 
人口：1,397,812 人（市町村数：41） 
未就学者数：6,541 人 
設置数：7,200 枚 
使用数：1,780 枚（24.7％）（※使用数とは、調査票設置場所から持っていかれた枚数を指す） 
回収数：259 票（3.6％） 
調査票設置エリア：県内に所在する公共施設等 
 
・結果概要 
259 票のうち、「夜間中学がお住まいの都道府県内にあるとよい」と回答した人は、213 人（82.2％）、

「夜間中学に通ってみたい」と回答した人は、91 人（35.1％）であった。（単位＝ハガキの枚数を表す） 

 
（単位＝回答数を表す） 

 
 
①あなたは、夜間中学がお住まいの都道府県内にあったらよいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

設置数 使用数 使用率
教育委員会 2,000 424 21.2%
図書館 1,200 230 19.2%
市役所・町役場 1,200 151 12.6%
病院 1,000 313 31.3%
公共職業安定所 700 270 38.6%
社会福祉協議会 400 161 40.3%
フリースクール 200 96 48.0%
国際交流協会 200 12 6.0%
自主夜間中学 100 60 60.0%
県庁 100 38 38.0%
国際交流センター 100 25 25.0%

沖縄県　合計 7,200 1,780 24.7%

年代 あったらよい どちらでもよい なくてよい 無回答
10代 1 1 0 0 2 0.8%
20代 17 8 2 0 27 10.4%
30代 33 7 4 0 44 17.0%
40代 64 5 1 0 70 27.0%
50代 31 4 2 1 38 14.7%
60代 25 1 1 0 27 10.4%
70代 31 3 1 0 35 13.5%

80代以上 5 0 1 0 6 2.3%
無回答 6 1 3 0 10 3.9%

213 30 15 1 259 100.0%
82.2% 11.6% 5.8% 0.4% 100.0%

合計

合計
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②あなたは、夜間中学に通ってみたいと思いますか。（単位＝回答数を表す） 

 

③あなたが夜間中学に期待することは何ですか。（複数回答可）（単位＝回答数を表す） 

 
 
④性別（単位＝回答数を表す） 

 

⑤年齢（単位＝回答数を表す） 

 
 
  

年代 思う 思わない 無回答
10代 1 1 0 2 0.8%
20代 9 18 0 27 10.4%
30代 17 26 1 44 17.0%
40代 18 52 0 70 27.0%
50代 12 21 5 38 14.7%
60代 12 14 1 27 10.4%
70代 15 15 5 35 13.5%

80代以上 4 1 1 6 2.3%
無回答 3 7 0 10 3.9%

91 155 13 259 100.0%
35.1% 59.8% 5.0% 100.0%

合計

合計

1.高校入学資格の取得 167
2.中学校教育の修了 120
3.中学校程度の学力習得 117
4.読み書きの習得 70
5.その他 32

男性 106 40.9%
女性 151 58.3%

無回答 2 0.8%
合計 259 100.0%

10代 2 0.8%
20代 27 10.4%
30代 44 17.0%
40代 70 27.0%
50代 38 14.7%
60代 27 10.4%
70代 35 13.5%
80代 6 2.3%

無回答 10 3.9%
合計 259 100.0%
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⑥あなたが現在お住まいの市区町村をお教えください。（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑦あなたが最後に卒業なさった日本の学校はどれですか（中退は卒業に含みません）（単位＝回答数を表す） 

 

 
⑧（問７で１・６と答えた場合のみ）よろしければ、進学されなかった（できなかった）理由をお教え

ください 
・終戦で何もない事から「学」よりお金が必要だったので働きに出ました。 
・戦後母子家庭の為 
・ペルーで学校を出た 
・不登校によって行けず。 
・家庭の事情 
・家の仕事のため  

沖縄県 那覇市 76
うるま市 63
沖縄市 19
名護市 15
嘉手納町 11
豊見城市 11
市区町村無回答 10
宜野湾市 8
浦添市 6
北中城村 5
南風原町 4
宮古島市 4
北谷町 4
読谷村 4
八重瀬町 3
西原町 3
石垣市 1
糸満市 1
与那原町 1
中城村 1

新潟県 上越市 1
都道府県無回答 市区町村無回答 8

合計 259

250

1.　小学校 11 5.　その他 37
2.　中学校 16 6.　学校へ行っていない 2
3.　高等学校 57 無回答 7
4.　大学（大学院を含む） 129 合計 259
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●その他 寄せられた主なご意見（ハガキの余白などに記載されたご意見） 
【設置等に関する意見】 
・何らかの理由で義務教育程度の教育を受けることのできなかった方々に、教育を受ける権利を保証す

るため夜間中学の設置をぜひ検討して頂きたいと思います。 
・１日も早く公立の夜間中学が欲しいです 
・まいにち通えるところがあるとうれしいです。 
・外国人の支援をしていますが、子供の頃韓国から日本に移住し、学校に行けなかったので会話は十分

でも読み書きができないおばあちゃんがいらっしゃいました。 
・私は夜間中学に入る必要がありませんが、義務教育を修了していない、または日本語での学力を習得

していない外国人の子どもが周囲にいるため、回答しました。夜間学校は必要だと思います。 
・「学校でのいじめ」や「相対的貧困」など、子どもが無事に大学を卒業するには多くのハードルがあ

ります。途中で学業を放棄せざるを得なかった人が勉強することを決意したとき利用できるものがあ

れば、山田洋次監督で「学校」という松竹映画がありました。あのような学校があればすてきな事だ

と思います。 
・日本人の中にも、小中を形式卒業し、よみ書きも不十分な方は多いと思います。そういう方々を掘り

起こしていくためにも公立夜間中は必要だと思います。 
・将来、移民が増えた場合、子どもの教育に不可欠になると思う。 
・最近の社会情勢では、経済的なもの、いろいろな原因（特に人間関係→やさしさの欠落している社会、

異をやさしく認める社会でない）で、ある集団社会（特に学校など）に入りにくい人が多く居るので、

やさしさのある夜間中学が各地に必要でしょう。 
 
【受入れ等に関する意見】 
・その他、社会の多様性（ダイバーシティ）確保の為、外国籍の方々にも開かれたら良い。 
・外国籍の方もきちんと義務教育を受けられるような受け入れ態勢をとるべきと思います。これからの

人材活用への期待から。 
・夜間中学は法的に縛らず、学びたい意欲のある人全てを受け入れることを願う。 
・来日している技能実習生の利用ができるようにして下さい。 
・私は直接中学通学は関係ありませんが、現在日本語能力がないために中学校等へ通学できないでいる

外国人生徒が、日本語や日本語での学力習得をできる支援の場となるよう期待します。 
 
【その他の意見】 
・義務教育を修了しているが、不登校等で通えなかった方へ公立中学で税金でサポートする必要はない

と思います。 
・私は、母が 5 人の子供連れて満州から引きあげて来ました。エンピツと白い紙がどんなにほしかった

かわかりません。本が大好きでたくさん読んでいます。 
・私は大学を卒業してますが、私の両親とおばは小学校を卒業していません（80 代）。学校に通わせて

あげたいです。 
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4．分析・調査総括 
●Web 調査 

広い範囲に迅速に意見を聴取できること、決められた数（今回は各県 600 名ずつ）のデータを収集す

ることが容易である。その反面、決められたパネルモニターに質問を行うため、夜間中学の潜在的入学

希望者の意見を直接聴取できない恐れがある。 
そのため、今回では一般世論の把握を行うことを目的として、Web 調査を行った。 
 

「①お住まいの都道府県内に夜間中学があった方がよい」と答えた回答者は全体の 60％存在した。 
 
特に沖縄県では 412 人（68.7％）が「あった方がよいと思う」と回答しており、他県に比べるとやや多い。 
それ以外の県については、大きな差は見られなかった。 
 

（各グラフともに、単位＝回答数を表す）  
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「②夜間中学に通ってみたい」と答えたのは全体の 45％存在した。 
沖縄県では 325 人（54.2％）が「通ってみたい」と回答しており、他の県に比べるとやや多い。 
 
 
（各グラフともに、単位＝回答数を表す）  
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「③居住している都道府県に夜間中学が設置されているか、分からない」と答えたのは全体の 82％だっ

た。 
（本質問項目では、「そもそも夜間中学自体について何を示した言葉かよくわからない回答者」のため

の選択肢として、「わからない」を設定した。） 
沖縄ではやや「知っている」の割合が多く、111 人（18.5％）となっている。 
それ以外の各県の回答結果について、大きな差は見られなかった。 
 
（各グラフともに、単位＝回答数を表す）  
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●ハガキを通じた調査 
夜間中学の潜在的入学希望者が訪問することが多い施設にハガキ等を設置することで、具体的なニー

ズの把握が可能である。一方で、配布施設を吟味する必要がある。 

 

・協力依頼概要 

・宮城県（73 か所） 

図書館・公共職業安定所・スポーツ施設・公民館など人が多く来るところを中心に、書面で依頼の

上、ハガキ等を配布 

・埼玉県（95 か所） 

全市役所・町役場 63 か所、公民館など公的施設を中心に、書面で依頼の上、ハガキ等を配布 

・愛知県（73 か所） 

学習施設として図書館 30 か所、病院、児童相談所などに、書面で依頼の上、ハガキ等を配布 

・福岡県（85 か所） 

フリースクール・適応指導教室・隣保館・自主夜間中学・市役所・町役場・公民館・生涯学習セン

ターなどに書面で依頼の上、ハガキ等を配布 

・沖縄県（72 か所） 

県教育委員会から市町村教育委員会に直接電話で連絡をし、依頼をした上で、ハガキ等を配布 

それ以外の市役所・町役場、図書館、病院には書面で依頼の上、ハガキ等を配布。 

 

ハガキ等の設置数が最も多かったのは埼玉県だったが、使用数（調査票設置場所から持って行かれた

数）が最も多かったのは福岡県であった。 

福岡県は他県と比べフリースクール・適応指導教室・隣保館・自主夜間中学などに多く設置しており、

埼玉県は市役所・町役場に多く設置、最も回収数の少なかった愛知県は図書館を中心にして設置をして

いた。 

このことから、不特定多数が訪れる公的施設に大量に設置するよりも、施設数は少なくても夜間中学

の潜在的入学希望者の訪問が多いと思われる施設に集中してハガキ等を設置することで、より多くの夜

間中学の潜在的入学希望者のニーズを把握できると考えられる。 

 

①夜間中学が県内にあった方がいいと思うか（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

 

「県内にあった方がよい」という回答は福岡県に多い。フリースクール・適応指導教室・隣保館・自

主夜間中学などへの設置が多かったことが理由として想定される。 

あったらよい どちらでもよい なくてよい 無回答 合計

112 22 4 3 141
79.4% 15.6% 2.8% 2.1% 100.0%

103 12 4 119
86.6% 10.1% 3.4% 0.0% 100.0%

74 15 2 91
81.3% 16.5% 2.2% 0.0% 100.0%

278 27 2 307
90.6% 8.8% 0.7% 0.0% 100.0%

213 30 15 1 259
82.2% 11.6% 5.8% 0.4% 100.0%

5県合計 780 106 27 4 917
※パーセンテージは各県の回答数を分母として算出している

宮城県

埼玉県

愛知県

福岡県

沖縄県
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②夜間中学に通ってみたいと思うか（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

 

①同様、福岡県・埼玉県からは自主夜間中学の生徒からと思われる回答が届いている分、他３県より

「思う」と答えた数が多いことが推測される。 

 

 

③夜間中学に期待すること（複数回答可）（単位＝上段は回答数、下段はそれぞれの構成比率を表す） 

 

沖縄県の「１．高校入学資格の取得」、福岡県の「４．読み書きの習得」が他の県よりも高くなってい

る。 

  

思う 思わない 無回答 合計

48 67 26 141
34.0% 47.5% 18.4% 100.0%

67 44 8 119
56.3% 37.0% 6.7% 100.0%

33 52 6 91
36.3% 57.1% 6.6% 100.0%

153 137 17 307
49.8% 44.6% 5.5% 100.0%

91 155 13 259
35.1% 59.8% 5.0% 100.0%

5県合計 392 455 70 917
※パーセンテージは各県の回答数を分母として算出している

宮城県

埼玉県

愛知県

福岡県

沖縄県

1．高校入学資格
   の取得

2.中学校教育の
　修了

3.中学校程度の
  学力習得

4.読み書きの
　修得

5.その他

81 73 78 62 24
57.4% 51.8% 55.3% 44.0% 17.0%

62 54 56 40 18
52.1% 45.4% 47.1% 33.6% 15.1%

52 42 51 27 14
57.1% 46.2% 56.0% 29.7% 15.4%

157 131 162 158 42
51.1% 42.7% 52.8% 51.5% 13.7%

167 120 117 70 32
64.5% 46.3% 45.2% 27.0% 12.4%

5県合計 519 420 464 357 130
※パーセンテージは各県の回答数を分母として算出している

宮城県

埼玉県

愛知県

福岡県

沖縄県
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5．今後のニーズ調査・制度の広報について 

今後のニーズ調査・制度の広報については、以下に留意して行うべきである。 
 
①広報などにより夜間中学についての認知度を上げ、ニーズの掘り起こしを行うこと 

そもそも夜間中学についての認知度が低いことが、Web 調査の結果から判明した。 
今回の調査では、広報用のポスターを作成し、都道府県教育委員会・市区町村教育委員会に送付して

いる。 
 
②調査期間を長期化あるいは恒常化させるなど、常に夜間中学の潜在的入学希望者からのニーズ・意見

を聴取する仕組みを作ること 
夜間中学の潜在的入学希望者に対しての対応窓口が少なく、夜間中学への入学意向がある者に対す

る意向の把握を定期的に行う仕組みが存在していない。 
今回の調査により、一般的な意見の収集を行うことができたが、夜間中学の潜在的入学希望者が夜間

中学に対して求める細かいニーズの把握を行うためには、Web 調査・ハガキの設置による調査以外に

も、別の手法を併用することが望ましい。 
例） 

・教育委員会等への相談窓口の設置 
・自主夜間中学へのヒアリング 
・専用相談窓口ダイヤルの開設による潜在的入学希望者からの直接のヒアリング 

 
③外国人の意向を把握する調査を行うこと 
今回の調査は日本語でのみ行われており、外国人の夜間中学へのニーズを把握するためには外国語に

よる調査を追加すべきと考えられる。 
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参考資料 
①Web 調査回答画面 
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②アンケートハガキ 
（おもて面） 
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（うら面） 
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③アンケート実施ポスター 

 

 


